



ТЕРВЕЛ

ИЗДАНИЕ НА ОБЩИНА ТЕРВЕЛ

РАЗПРОСТРАНЯВА СЕ БЕЗПЛАТНО

РУБРИКА

ПРЕДСТАВЯМЕ ВИ

ЦЕЛОДНЕВНА ДЕТСКА ГРАДИНА "ЗДРАВЕЦ" - ГР. ТЕРВЕЛ

Малчуганите на ЦДГ „Здравец“ с част от педагогическия колектив



Целодневна детска градина "Здравец" е построена през 1976 г. в квартал "Север", гр. Тервел. Месеци по-късно, след земетресението на 07.03.1977 г. сградата е полуразрушена. След основен ремонт, на 01.09.1977 г. детското заведение отваря врати за децата. Официално градината е открита на 04.11.1977 г. от Петко Таков-тогавашен член Политбюро на БКП. Детското заведение се помещава в слънчева и уютна сграда, която е специално пригодена за деца от предучилищна възраст с капацитет 150 деца, разположени в 6 групи. През онези години посещаемостта е била 100-120 деца.

Първият директор е била г-жа П.Чанева. След нея директори са били г-жа Чанева, г-жа В. Желязкова, г-жа Ст. Димитрова, г-жа Ц. Златева. През 1994 г. на Педагогически съвет се взема решение за именуване на детската градина от ЦДГ №2 на ЦДГ "Здравец". Името символизира здраве за всяко дете, което е преминало през градината. Много деца свързват най-хубавите си спомени от детството си с Нашата-Ваша детска градина. Днес тя се посещава от техните деца и внуци.

В момента, поради финансови трудности, средната месечна посещаемост е 80 %. Поради спецификата на квартал "Север", децата са предимно от ромски произход. От 1996 г. до момента директор е г-жа Диана Йорданова. От тогава детското заведение продължава да работи по Програма, одобрена от Министерството на образованието и науките - под авторството на Елена Русенова, но педагогическия колектив започна

Изкусно подредения кът „Български обичаи и занаяти“



да експериментира паралелно и с Програмата за интеграция и социализация на деца от неравностойно положение с автор доц. Ирина Колева. Едновременно с това се подобри и начина на поведение и общуване с децата от малцинствен произход. Основния девиз, който следваме е "Възпитаваме детето в толерантност чрез толерантност".

Творческият екип, който днес работи, е изключително отговорен, талантлив и изобретателен. Това са всеотдайните педагози, които са спечелили не едно детско сърчице. Резултатите не закъсняха! Многобройни са изяви на децата от тази детска градина. Няма общоградско тържество, на което да не вземем участие и да не се представим достойно. Отделно всеки празник се отбелязва атрактивно и по своему с нежно детско очарование - Коледа, Парад на здравето, 8 март, Първа пролет, Деня на планетата-земя, Първи юни, Денят на ромите. Тази година поднесохме на гражданите на гр.Тервел много мило тържество, по случай 9 май. Програмата на малките чаровници бе наситена с много български и европейски танци, песни, рецитирани.

Нещо повече за уличното движение и безопасността на децата



Всяка група от детска градина „Здравец“ е именувана и работи наред със задължителната образователна дейност и с допълнителна дейност. Тази година се изработиха във всяка група кътове с определена тематика. Целта е освен да се проследи степента на творчество и инициативност на учителките и заучаването и утвърдяването на нови знания за малките посетители на ЦДГ. Малчуганите гостуват в различни групи и така придобиват различни умения и знания. Група "Калинка" има добре оформен и изкусно подреден кът, под мотото: „Ще бъда първокласник“, дечицата от група „Детелина“ пък с гордост и желание се грижат за чудесния си „Ботанически кът“, група „Слънчице“, радва своите дечица с интересни и нетрадиционни детайли изработени с „природни материали“, група "Бонбон", пък научи децата повече за „Уличното движение и безопасност“, група „Щурче“ радва с пестра изложба на „Български обичаи и занаяти“, а чаровниците от група „Гъбка“ успяха „не като на шега“ да се научат „Да играят куклен театър“. Много полезни и интересни са тези кътове. За пореден път се убеждаваме

Участие в общински конкурс посветен на Йордан Йовков – 2006 г.



колко малко е необходимо, за да се направи нещо стойностно, полезно и същевременно интересно за малките посетители на ЦДГ „Здравец“. Дечицата се запознаха с народните обичаи и носии, старинните къщи, какво е стан и как се тъче с него, научиха какво е светофар, пешеходна пътека, как да пресича; играха и продължават да играят куклен театър и други.

Едновременно с това учителките за пореден път показаха как се работи в екип. Обслужващият персонал с много старание успява заедно с тях да внесе свежест в интериора на детската градина.

Диана Йорданова
Директор на ЦДГ „Здравец“

Всичко тук е изработено с много въображение от природни материали



Уважаеми читатели,

Вестник „Тервел“ вече можете да прочетете и на адрес:
www.tervel.bg

В сайта на общината, при използване на опция „вестник“ от главно меню, ще намерите всички броеве на вестника от началото на 2007 г.

Използвайте възможността да бъдете информирани за събитията Във Вашата община!

РУБРИКА

МИСЪЛ НА БРОЯ

УЧИЛИЩЕТО И ДЕЦАТА

„Училището трябва да е най-красивото място във всеки град или село. То трябва да е толкова красиво, че непослушните деца да бъдат наказвани да не ходят на училище на следващия ден.“

РУБРИКА:

ИСТОРИЯТА НА ТЕРВЕЛ И ТЕРВЕЛСКИЯ КРАЙ



КЪРВАВАТА БРАЗДА НА ДОБРУДЖА

Радостин Мирков

Продължение от предходния брой:

КЪМ БИВОЛАРИ

Настъпваше тежката зима на 1917 г. Работихме непосилно по кариери и строежи на пътища. Наистина бяха станали кървави пътища, - гроб за стотици българи. Те оставиха живота си в една жестока, напоена е българска кръв Молдова - румънска земя. През дългите зимни нощи изплуваха скъпи спомени, - за близки, за нашите, за приятелите, ... В бордея си говорехме за село, за родителите, които представа нямаха къде сме и какво ставаше с нас. Дали сме живи? Ние също нищо не знаехме за тях. Колкото по-течеше времето, толкова повече ме налягах спомените за Дома. Мислех за къщата, нивата, добитъка, ... Сънувах мама, тати, братя и сестри, и ми стане хем хубаво, хем мъчно, че съм далече от тях. Не знаех щом ще се върна, дали отново ще ги видя? Единственият начин за спасение е бягство, но е много рисковано. В противен случай ми оставаше сигурната смърт, която застигна хилядите наши събратя. Споделих със Станко и Добри, защото на друг не можеш да се довери, беше опасно. Колко млади бяхме! Не ни се умираше! Жадувахме за свободата, за живота!

Другарите ми одобриха идеята и започнахме да обмисляме бягството. Планът беше приблизително такъв "да се снабдим с войнишки румънски и когато има движение на военни части или уволнения на Набори, да се доберем до гр. Яш, да се влеем в тълпата. После щяхме да тръгнем към Браила, към България. Нямахме пари, за да си купим необходимите дрехи. Бяхме подкарвали втора година в лагера. Оставаше малко свободно време.

Зимата беше студена и люта. В бордея започнахме да си дялкаме дървени лъжици, вретена, детски играчки и други подобни. Скришом се редувахме да ги продаваме в близките села, и където можехме. Когато имаше погребения или сватби, ходехме, и като просяци протягахме ръце. Хората ни съжаляваха и ни даваха ту парче хляб, ту някоя пара. Всички пестяхме. Посъбрахме малко пари, но недостатъчно. Най-тежко беше по празниците. Всички се радват, веселят, а ние като прокажени обикаляхме като немилни-недраги, а душа сиромашка плаче ли, плюе. На Коледа отидохме до с. Биволар. Обикаляме, а навсякъде хората се събрали, ядат, веселят се, радват се на раждането на Спасителя. А нас, кой ще Господи.

По едно време Станко ми казва:

- Радославе, виж каква хубава къща, с дървена ограда и двор!
- Трябва да е на нашенец, на българин-обади се Добри.
- Да, наистина! Направена е с тертип, сигурно са наши! - Изрекох с надежда.
- Почукахме, извикахме, и на двора излезе една женица на средна възраст. Приближи е до вратника, но като ни видя на какво приличаме се отдръпна уплашено назад и на чист български език извика:
- Кои сте вие? Вървете си по пътя!
- Почакайте! Българи сме, добруджанци. Пътници сме от лагера. Честита Ви Коледа!
- А, влизайте! Честита Коледа и на Вас!

Повярва, че не сме бандити и отвори вратника. Влязохме в двора, а той подреден и чист. Истинска християнка излезе! По-измислихме се, пооправихме се и влязохме в къщата. Стаята чиста, бяла, досущ като нашите в село. Чувствувахме се страшно неудобно. Усетила това, женицата ни каза да се чувствваме като у дома си. На всеки даде по една риза. На мъжът й били, а той - на фронта отдавна, и нямала вест от него, жив ли е, що ли? Работата за сама жена не беше никак лека, но тя се справяше. Почерпи ни с тютюн, нагости ни с печено пиле, айран, сирене и домашни курабии. И досега усещам мириса и вкуса на топлата питка, омесена от нейните златни, български ръце. Отпуснахме се, почувствахме се като у дома. Говорихме дълго. Разказвахме за трагедията си, за боя, глада и въшките, за смъртта на хилядите българи. Споделихме, че искаме да избягаме, да се върнем у дома, и колко опасно е това начинание. Попитахме тази добра женица, която се казваше Мария, като майка ми, дали може да ни помогне? Дадохме й парите и Станко каза:

- Трябват ни войнишки униформи, да не ни познаят. Можеш ли да ни намериш? Когато му дойде времето, ще ги вземем.

- Ще направя каквото мога! Много е опасно.

Доверихме й се напълно. Знаехме, че парите са недостатъчно, но и казахме че още ще работим и ще й дадем. Знаехме, че няма да ни излъже, защото във вените й тече българска кръв и носи топло, майчино сърце! Най-после, след дългите и мъчителни дни и нощи, и ние празнувахме Коледа като християни. Сбогувахме се, прекръстихме се и се прибрахме в лагера. Бяхме щастливи и в трепетно очакване. Дали щяхме да успеем в това начинание?

продължава в следващия брой



РУБРИКА:

ВЕСТИ ОТ СТРАНАТА, ОБЛАСТТА И ЧУЖБИНА

По-важните новини през изминалата седмица на територията на Областта:

1. От Районната избирателна комисия обявиха резултатите за Добричка област. В региона първото място в евровота се печели от ПЕС. Социалистите са били подкрепени от 14 047 добруджанци /22,61 % от гласувалите в Добричко на 20 май/. ГЕРБ изостава с 0,5 %. Партията на Бойко Борисов е била подкрепена от 13 738 жители на Добричка област. И в региона мястото на трета политическа сила бе завоювано от ДПС. Листата на движението бе подкрепена от 13 458 гласоподаватели /21,66 %/. За "Атака" са гласували 9513 добруджанци /15,31 %/, а за НДСВ - 3290 /5,30 %/. Следват СДС - 1726 гласа /2,78 %/, ДСБ - 1647 /2,65 %/, ЗНС - 1236 /1,99 %/, Коалиция на българските социалдемократи - 1078 /1,74 %/, Комунистическа партия на България - 616 /0,99 %/, ССД - 460 /0,74 %/, Граждански съюз за нова България - 399 /0,64 %/, Зелена партия - 340 /0,55 %/, Ред, законност, справедливост - 299 /0,48 %/, Мария Стоянова Серкеджиева - 175 /0,28 %/, Никола Петков Иванов - 110 /0,18 %/. Избирателната активност в областта е доста над средната за страната - 34,22 %. "Атака" е втората политическа сила в град Добрич, сочат още резултатите от евровота. За ГЕРБ са гласували 32,04 % от упражнените правото си на глас добричлии. Листата на Атака е подкрепена от 17,89 % от отишлите до урните на 20 май наши съграждани. На трето място в Добрич е ПЕС със 17,74 %. ДПС получава 12,28 % от гласовете на добричлии, НДСВ - 6,28 %.

2. 65 лв. за декларация помощ от държавата искат от Националната асоциация на зърнопроизводителите в България. В декларацията, изпратена до президента, премиера, председателя на Народното събрание и земеделския министър, арендаторите настояват правителството да обяви бедствено положение и да декларира, че ще обезщети зърнопроизводителите в страната за претърпените от сушата загуби. Фермерите искат да получат по 45 лв. за декларация, колкото са и направените от тях разходи както и националните плащания на площ да станат 10 лв./дка, които са им били обещани през 2006 г. от финансовия министър Пламен Орешарски и земеделския му колега Нихат Кабил. В декларацията се настоява още и в план-сметката на Държавен фонд "Земеделие" да се предвидят достатъчно средства, които да обезпечат по 10 лв. субсидии за декларация за закупуване на семена за реколта 2008 г.

3. 624 седмодокласници ще приемат училищата в Добричка област за учебната 2007 /2008 г., съобщиха от Регионалния инспекторат по образование. Те ще бъдат разпределени в 24 паралелки. След седми клас ученици ще приемат седем профилирани училища и три професионални. В Езикова гимназия ще бъдат сформирани

три паралелки за изучаване на немски език и по две за френски и английски. Останалите училища, в които също ще се изучават езици, са Хуманитарна гимназия, където родители и ученици могат да избират между английски и испански език и СОУ "П. Р. Славейков" и СОУ "Стефан Карджа" в Каварна, в които ще се изучава английски език. И в трите училища езиковите паралелки са по една. Природо-математическа гимназия сформира три паралелки по специалността информатика и по една за засилено изучаване на биология и информационни технологии. Информационни технологии ще се изучават и в една паралелка в СОУ "Димитър Талев". Традиционно в СОУ "Св. Климент Охридски" ще се приемат ученици за паралелките със засилено изучаване на музика и хореография.

По-важните новини през изминалата седмица на територията на Страната:

1. Финансовите активи на домакинства в България се увеличили с 27% през 2006 година. В същото време задълженията им нараснаха с 33% в резултат на благоприятните условия по кредитите, предлагани от банките и позитивните очаквания по отношение на доходите. Тези фактори засилиха увереността на домакинствата у нас в способността им да обслужват по-високи нива на задлъжнялост.

2. България попада в една група с Швеция и Финландия по разпространение и обем на незаконната търговия с цигари. Страната ни е сред държавите, в които контрабандата заема "златната среда" - между 5 и 12 на сто от общата търговия с тютюневи изделия. У нас по данни на "Булгартабак" хазната губи средно по 500 000 лв. на година от неплатени акцизи и ДДС, вследствие на незаконна търговия с папироси. Сметките на холдинга сочат, че средно между 4 500 и 5000 тона цигари се внасят на година чрез контрабанда.

<http://www.monitor.bg/bulgaria/article?sid=&aid=120751&cid=20&eid=10663>. Новозбраните български евродепутати ще могат да се включат в "мини" сесията на Европейския парламент, която ще се проведе в началото на юни тази година. Това съобщиха източници от Страсбург. Според тях ЕП в момента изчаква официалните резултати от изборите в неделя, за да разбере кои са новите български депутати. Щом бъде получено уведомление, те ще могат да участват в дейността на парламента.

4. Търсенето на имоти в България се е увеличило с около 25 процента, след влизането ни в Европейския съюз. Само за първите четири месеца на годината, които се смятат за неактивни на пазара за недвижими имоти, са реализирани с 20 на сто повече сделки в сравнение със същия период на миналата година. Отчита се и повишено търсене на градски имоти, въпреки сериозното поскъпване на цените им с 15 до 20 на сто от края на миналата година. Купувачите

се интересуват от малки и средно големи апартаменти. Бум е регистриран и в търсенето на крайградски имоти. Там цените също чувствително са увеличени, заради нарастващия интерес на чуждите инвеститори.

5. Кметовете на общини в Бургаска област забраниха използването на питейна вода за поливане на градините. От ВиК ще изпратят екипи по селата в района, които ще следят дали ограничението се спазва. Липсата на дъждове е причинила суша в Бургаско и това е наложило да бъде въведена заповедта. В язовирите Камчия, Ясна поляна и Ново Паничарево, които снабдяват област Бургас с питейна вода, за момента водния баланс не е нарушен. В последните седмици обаче потреблението на питейна вода рязко се е повишило, тъй като по селата масово я използват за поливане на насажденията си. Валежите от последните дни, които се очаква да продължат още няколко дена, няма да бъдат достатъчни, за да предотвратят евентуален режим на водата при такова потребление, уточняват специалистите.

По-важните новини през изминалата седмица от чужбина:

1. Германците си остават една от най-пушещите нации в Европа. По официални данни в страната постоянно расте броят на продавани цигари, независимо от това, че германското правителство поетапно въвежда забрана за тютюнопушене на обществени места, а ефирът на водещите германски телевизии е запълнен с анти-реклами, обясняващи вредата на тютюна. 140 000 души в Германия годишно умират в резултат на болести, причинени от тютюнопушене, 3000 - от т. нар. пасивно пушене. Властите в страната поетапно забраняват пушенето в обществените институции, баровете, кафенетата, ресторантите и влаковете.

2. Българите ще могат да пътуват без задължителните "зелени карти" в страните от ЕС. Това заяви министърът по европейските въпроси Гергана Грънчарова. Пътните застраховки щели отпадна след по-малко от месец. Министърът подчерта необходимостта от източното разширение на подходите към Дунав мост, тъй като през летния сезон преминаващите превозни средства ще се увеличат от 7 на 9 хиляди на ден. За ремонт на Дунав мост русенската областна администрация е изготвила вече проект, който ще струва около 1 млн. лева.

3. Съобщенията, че Македония ще признае независимостта на Косово, ако международната общност предложи това, са опасни и погрешни. Това заяви сръбският президент Борис Тадич по повод изявлението на македонския премиер Никола Груевски, който посочи миналата седмица в Прищина, че Македония подкрепя плана на специалния пратеник на ООН Марти Ахтисаари, който предвижда независимост за южната сръбска област. Основен аргумент на Тадич е "ефектът на доминото", който ще предизвика независимостта на областта. Той предупреди, че ако Косово стане независимо, това ще предизвика конфликти в областта на Черно море.

РУБРИКА:

ОБЩЕСТВЕН РЕД И СИГУРНОСТ



През изминалия период от 19 май до 23 май 2007 год. на територията обслужвана от Областна Дирекция „Полиция“ (ОДП)-Добрич, са регистрирани 14 криминални престъпления и произшествия.

През изминалите дни на територията обслужвана от ОД „Полиция“ - Добрич са регистрирани 13 пътно-транспортни произшествия с нанесени материални щети, двама пострадали и един загинал гражданин.

Поделенията на ОД „ПБЗН“ - Добрич са участвали в гасенето на 2 пожара с нанесени материални щети и 1 аварийно-спасителна дейност.

РУБРИКА:**ОБЩНСКИ ВЕСТИ****ПРЕДСТОЯЩО ЗА ДЕТСКИЯ ФOLKLOREN ANSAMБЪЛ**

Фолклорен танцов ансамбъл "Калинка Вълчева" трескаво се готви за участие в Деветия национален танцов конкурс "Деца на България танцуват" на 25 и 26 май 2007 год. в гр.София. Следващата изява е на 1 и 2 юни в гр.Варна, като специален гост на Детски фолклорен ансамбъл "Зорница".

Най-сериозно, ансамбълът се готви за седмия годишен концерт на 8-ми юни от 19.00 часа в залата на читалището в гр.Тервел. Зрителите за първи път ще видят новата програма и новите костюми, изработени с финансовата подкрепа на Община Тервел по проект "Училището и читалището-естествена и безопасна среда за децата".

ЮБИЛЕЙ ЗА БАЛЕТ „КАПРИЗ“

ОДК "Малкият принц" гр.Тервел и Балет "Каприз" са в трескава подготовка за предстоящото издание на спектакъла "Изгряващи звезди" и юбилейния концерт на балета, чиято дата е вече предвидена - 21 юни 2007 год. от 18.00 часа в залата на читалището. Танцовата програма включва всички нови изпълнения /колективни и индивидуални/, във всички възрастови групи, подготвени през годината. За публиката ще бъде интересно да видят и някои от наградените танци и изпълнители в различни участия през годината: "Полет", "Костенурки", "Пеперуди", "Танцуващи шапки", "Розовата кукла" и др.

Всичко това е подкрепено с песни, с още танцови изненади в концерта, гости, красиви и интересни костюми.

ОДОБРЕНИ СА ТРИ УЧИЛИЩНИ ПРОЕКТА ПО НАЦИОНАЛНА ПРОГРАМА "УЧИЛИЩЕТО - ТЕРИТОРИЯ НА УЧЕНИЦИТЕ"

На 22 май общинската комисия одобри още три проекта, които ще бъдат реализирани в училищата в община Тервел. Припомняме, че много преди да се заговори за национални програми на МОН, нашата община разработи собствена общинска програма "Училището и читалището – естествена и безопасна среда за децата" и чрез нея финансира 18 проекта – 6 на читалища и 12 на училища. Националната програма "Училището – територия на учениците", модул "развитие на извънкласната и извънучилищна дейност", има същата цел като общинската програма – да се увеличат възможностите за осигуряване на интересни и полезни занимания за децата. Точно по този модул кандидатстваха три училища в общината- ПГТО "Дочо Михайлов", СОУ "Йордан Йовков", ОУ "Васил Друмев" с.Орляк.

СОУ "Й.Йовков" гр.Тервел кандидатства с проект "Музика, танц и слово в единство" на стойност 10240 лева. Проектът предвижда разширяване дейността на създадения през 2002 г. балет "Каприз" и мажоретен състав към ОДК "Малкият принц" гр.Тервел в посока популяризиране на модерното съвременно изкуство и ангажирането на младите хора в дейности, които са интересни и приятни за изпълнение. Целта на този проект е да се създаде състав от 60 таланти деца, които да съчетаят своите танцови, певчески

и артистични умения, за да реализират участия в празниците на училището, общината, в регионални и национални форуми, защитавайки престижа на своето училище.

Одобреният проект на ОУ "Васил Друмев" с.Орляк "Сбъднати мечти" е на стойност 7000 лева. Чрез реализация на проекта училището иска да реши проблема с ангажиране на вниманието на учениците и оползотворяване на свободното им време в извънкласни и извънучилищни мероприятия – занимания с компютри, театрално изкуство, песни и танци. Конкретните цели за решаване на този проблем са: създаване на клуб за занимания с компютри за ученици между 8-16 години; създаване на 4 групи за фолклорни и съвременни песни и танци с ученици от всички класове; формиране на театрална трупа за деца от 6 до 16 годишна възраст.

"За да направим училището желана територия за учениците" е проект на ПГТО "Дочо Михайлов" гр.Тервел, който е на стойност 5000 лева. Проектът предвижда повишаване у учениците мотивацията за участие в училищния и извънучилищния живот, подсилване усещането му за принадлежност към неговото училище, предоставяне на възможност за участия и изяви като: изложби, рецитали, конкурси, турнири, състезания, семинари, изготвяне на презентации, печатни издания и други. Целта на проекта е въвеждането на извънкласни дейности да бъде дефинирано като: създаване на ефикасен модел за възпитаване на приятелство; привличане и задържане на учениците в училище; организиране на свободното време; формиране на естетически вкус и морал.

За да финансира проектите общината ще получи от МОН 22 240 лв.

ОБЩИНАТА ВНАСЯ ИСКАНЕ ЗА ВТОРО АВАНСОВО ПЛАЩАНЕ ПО ПРОЕКТ "ВЪЗРАЖДАНЕ НА БИЗНЕСЗОНА СЕВЕРОИЗТОК" ГР.ТЕРВЕЛ

На 29 май т.г. в ИА ФАР на МРРБ ще бъде внесено искане за получаване на сумата 86 471.99 евро, която се равнява на 80 % от бюджета на проекта за втората година на реализирането му. Средствата ще се разходват за заплащане на дейностите, извършени от изпълнителя – асфалтирането на улицата до водоемите, тротоарите по улици "Явор" и "Захари Зограф", изкърпването на пътната настилка по улица "Хан Аспарух", асфалтиране на улицата зад фирма "Дека", ново улично осветление. Миналата година общината получи 80% от бюджета за първата година – 119 000 евро. В края на проекта – 30 юни 2007 г. общината ще поеме от собствения си бюджет плащане в размер на 20 % от бюджета на проекта. Тази сума ще бъде възстановена от Програма ФАР след одобряването на крайните технически и финансови отчети.

СЕМИНАР ЗА ЗЕМЕДЕЛСКИТЕ ПРОИЗВОДИТЕЛИ

На 22 май, от 10:30 часа в залата на общината се проведе семинар на тема "Повишаване на професионалните знания и практическите умения по водене на отчетност и ползване на банкови продукти от земеделските производители". В дневния ред на семинара

бяха включени темите за повишаване на производителността в земеделските стопанства, за различните банкови продукти, насочени към земеделието. Представи се и националният план за развитие на селските райони. Семинарът е дело на Областна служба за съвети в земеделието и се осъществи благодарение на съдействието на община Тервел. Земеделските производители получиха информация за консултанския пакет от услуги, които могат да получат от ОССЗ, за да разработят качествени проекти за стопанствата си и чрез тях да финансират настоящата и бъдещите си дейности.

ДЕН ЗА ДУХОВНО РАЗВИТИЕ СОУ "В. ДРУМЕВ" - СЕЛО ОРЛЯК

Поредното мероприятие на МКБППМН в рамките на общинската програма превенция на насилието и агресията у подрастващите зарадва ученици от село Орляк на 22.05.07.

Мероприятието се обмисля отдавна. В него участваха 21 деца от селото. Специалистите от общината избрах точно Орляк, поради високия брой на провинения на малолетни и непълнолетни на това място.

Проявата бе замислена като обучение чрез тренинг. То се води от екип от специалисти от Отдел "Обществено здраве" при РИОКОЗ - Добрич. Партньорството ни с РИОКОЗ в това отношение има вече три годишна традиция. Досега специалистите от отдела работиха с деца от общината в рамките на програма "Наше лято". Тази година разработихме специална програма за превенция на насилието и срещите на децата с учителите са планирани като семинари в тази програма.

Младежите от Орляк участваха в дискусия, гледаха тематични видео филми. По подходящ за техния мироглед и нагласи интерактивен начин на обучение те научиха много за ценностите, социалните норми, поведението и др.

Финансирането на обучението и осигуряването на подходящи стимули за децата бе дело на община Тервел.

**РУБРИКА:****ВИЦ НА БРОЯ****За чевръстите ченгета**

Звъни се в полицията:

- На Петров му докараха дърва!

- И какво от това - пита дежурния и затваря телефона.

След няколко позвънявания човека успява да каже:

- Ама Петров крие в дървата наркотици!

- Ще проверим! - наостря уши дежурният.

След малко звъни телефона у Петров:

- Петров, обажда се Иванов. След малко ще дойдат едни момчета, да ти насекат дървата!

- Какви момчета, бе, Иванов?

- Абе ония дето миналата година ми прекопаха лозето за оръжие!

В един парк на пейка седят гражданин и полицай. По едно време гражданинът извикал:

- Ай, тяхната мамица...

- Какво си се разпусвал на обществено място, бе? - срязал го полицаят.

- Как какво - пейката е прясно боядисана!

- Ай, тяхната мамица...

РУБРИКА:**ПО ПЪТЯ НА ЖИВОТА****По пътя на живота и Иван Денев**

Среши се на кок. И всички ще видят

как облаче тъмно и леко

на главата ти малка ще кацне

от изгрева чуден окъпано

на твоите умни очи.

Среши се на кок. Лале ще

разцъфне,

едно лале младо и хубаво,

от пролетен вятър огънато.

Среши се на кок. И излез.

Един факел в ръцете на вятъра

по зелените пролетни улици

през града ще премине.

Среши се на кок. В един възел

вържи

очите на всички.

Един възел от мисли, всеки ден

който развързвам

с ума на сърцето, защото не

мога с ръцете.

РУБРИКА:**БАБА ТАКА ПРАВЕШЕ****Маска с рози за смесена кожа**

Домашната маска, която ви предлагаме, ще балансира отделянето на мазнини в проблемните зони на смесената кожа на лицето.

Необходими продукти: Цветът на една роза (по-добре откъснете градинска роза, а не такава от магазин за цветя, тъй като тези от магазина може да са третирани с вредни химикали)

1 с.л. розова вода, 1 с.л. мед и 1 с.л. кисело мляко

Начин на приготвяне: Измийте внимателно листенцата на розата, изцедете ги от водата и ги скълцайте в купа. Прибавете розовата вода, киселото мляко и меда. Хубаво разбъркайте всичко и нанесете на лицето. Оставете с маската около десет минути и измийте с хладка вода. Накрая нанесете хидратиращ крем.

РУБРИКА:**МОЕТО "ГАРДЖЕ" Е НАЙ-ХУБАВО И НАЙ-УМНО**

Пътува си майка с тригодишното си момченце в автобуса.

По едно време детенцето се разплаква.

Една добра лелка, за да го успокои, му подарява ябълка.

То взима ябълката и си мълчи.

Майка му казва:

- А какво трябва да се каже ?

Момченцето се обръща към лелката с думите:

- Мита ли е ?

- Взе ли си тази сутрин рибеното масло ?

- Да, мамо !

- Пълна супена лъжица, нали ?

- Аз, знаеш ли, не можах да намеря лъжиците и използвах вилица ...

НА ДОБЪР ПЪТ И ПОПЪТЕН ВЯТЪР, АБИТУРИЕНТИ !

23 МАЙ 2007 ГОДИНА- най-радостният и най-тъжният ден на учениците от СОУ "Йордан Йовков" и ПГТО "Дочо Михайлов" гр.Тервел.

Най-радостен, защото завършват училище и навлизат в живота.

Мотото на двете тържества, в чест на изпращането на абитуриентите бе: "Няма по-голям човек от абитуриента и по-малък от първокурсника".

Девет часа, започва тържеството за изпращане на абитуриентите на ПГТО "Диочо Михайлов". Най-напред директорът на училището г-н Иван Желязков ги приветства, като им пожела добра реализация в живота. От името на родителите приветствие поднесе г-н Константин Станчев, който тази година има двама абитуриенти. Абитуриентката Пенка Иванова



ПРОГРАМАТА НА ПГТО Е В РАЗГАРА СИ



„И ТАНЦИТЕ РАЗСМИВАТ „ – ЧАСТ ОТ ПРОГРАМАТА НА ПГТО

пак от талантливите момчета на техникума; на сцената присъстваха и Елизабет "Денкова" и Младен "Стависки" само че на ролкови кънки и най-накрая номинациите – момче за всичко, цвете на XII клас, мистър "Не танцувай с мен", "Дивото зове", "Спящата красавица" и други.

Единадесет часа. Настъпи моментът, в който ученици и учители от СОУ "Йордан Йовков" се разделят. С тържествен марш в залата се внасят знамената, ученическият хор запява "Върви, народе възродени", всички стават на крака. И както винаги е по традиция директорът на училището г-н Стоян Стоянов приветства абитуриентите, като завършва с призив "Оправдайте нашето и на вашите родители доверие!". Госпожа Дияна Илиева –зам.кмет поздрави и връчи подаръци на отличниците



– ПРЕМЕРЕН ХУМОР И СТИЛ – ПРОГРАМАТА НА СОУ

поднесе едно "Голямо благодаря на всички учители, защото никой не заслужава повече от Вас."

Госпожа Дияна Илиева –Зам.кмет на Общината поднесе приветствие и пожела "Да следват мечтите си и да се връщат с желание в родния си град". От името на кмета на общината г-н Живко Георгиев бяха поднесени грамоти и подаръци на отличниците на випуска: Дора Господинова, Иванка Обретенова, Пламена Руменова, Енгин Исмаилов, Тодор Миленов, Георги и Никола Станчеви.

Отличниците бяха наградени и от училището, а от Демократичния съюз на жоените награди получиха Мария Стефанова, Иванка Обретенова, Мартин Минчев и Пламена Руменова.

След официалната част започна концерта: ФТА "Калинка Вълчева" представи една съвременна интерпретация на българския фолклор; Един учебен ден на учениците-представен от X-ти клас; балета "Лебедово езеро"-представен от мъжка формация; Детската певческа школа на Радка Адамова; Ансамбъл "Усмивка" представи руски цигански танц-разбира се

на гимназията: Дарина Диянова Гочева, Ваня Георгиева Тонева, Блага Христова Коемджиева, Ралица Цанкова Колева, Александра Драгомирова Драгостинова, Радостина Стоянова Йорданова и Евгени Здравков Господинов. Поздравление беше прочетено и от името на началните

учители на випусниците, също и от Демократичния съюз на жените и от Читалищното настоятелство в Тервел..

Програмата започна нетрадиционно. Малките певци Виктория и Петър поднесоха своето поздравление с песента "За кой ли път?", а Жена Христова ги поздрави с песента "Танго".

Уникална програма представиха учениците от двата единадесетикласа на СОУ. Това бе букет от танци и песни, сценки и скечове, предизвикани от поведението на абитуриентите през годините на обучение. А номинациите, както винаги бяха много добре замислени: Мис "Влюбена" е Десислава Златанова, мистър "Влюбен" е Евгени Здравков, приз за актьорско



„НА ПРАГА НА ЖИВОТА“ – ПРОГРАМА НА СОУ

майсторство получи Божидар, мис "Каприз" на Александра Драгомирова.

В края на концерта се представиха нашите блестящи танцьори от балет "Каприз" и Детският фолклорен ансамбъл "Калинка Вълчева" с нови костюми и нови танци.

Натъжени и разплакани от словата, които бяха адресирани към тях, на сцената бяха поканени всички абитуриенти, Блага Коемджиева прочете затрогващо слово в знак на признателност към учителите и към своите родители, с обещанието, че ще се реализират успешно в живота и ще станат "истински хора", запяха своята прощална песен "Сбогом, приятели...". Макар и натъжени на сцената те изглеждаха блестящо в красивите си тоалети.

Нека този ден да бъде един от най-щастливите и запомнящи се!

Нека абитуриентският им бал да бъде най-веселия и най-радостен празник!

**Нека сполуката да ги съпътства през целия им живот!
На добър час, мили абитуриенти!**

ПРАЗНИЧЕН КОНЦЕРТ НА 24 МАЙ

От няколко години се възстанови традицията за тържествено празнуване на 24 май-Деня на славянската писменост и българската култура. И тази година празникът се чества подобаващо. В деня -24 май на площада пред общината от 10.00 часа пред публика децата на Тервел поднесоха един много хубав концерт. Поздрав към всички гости на тържеството поднесе

Зам.Кмет Стефка Костадинова. Двама рецитатори -Калоян и Михаела от Школата по художествено слово към ОДК "Малкият принц" с рък. Радка Радева с композиция от стихове в прослава на братята Кирил и Методий и за празника, дадоха тържественото му начало. С динамика и артистичност децата от балет "Каприз" на Живка Ненова повдигнаха пролетното настроение на публиката. Звънките гласове на малките певци от Школата за народно пеене на Радка Адамова зарадваха душите, а виртуозното изпълнение на прекрасните танцьори от ФТА "Калинка Вълчева" с худ. ръководител Нели Динкова развеселиха очите и разиграха нозете на всички граждани на Тервел, които дойдоха на празника.



„ДЕЦА В ЕВРОПА“

На 22 май 2007 година в залата на читалището в гр.Тервел беше представен спектакъла "Заедно във времето". Подготвен е от Сдружение "Деца в Европа" от гр.Добрич.

Тервелските деца от детските градини и СОУ "Йордан Йовков" гледаха с интерес този нетрадиционен спектакъл, в който участват деца от 5 до 14 годишна възраст от гр.Добрич. В него децата-артисти рисуват красотите и обаянието на нашата Родина България, възприемайки я като част от голямото Европейско семейство. Всичко това е сътворено от режисьора Димитър Ялнъзов, сценографа Елисавета Качулева,

тонрежисьора Пламен Димов, талантливото детско участие и специалното участие на малкия певец Николай, носител на множество награди. Използвано е ултравиолет, чрез който е постигнат ефекта на "Театър на сенките".

Общината подари спектакъла на децата.

